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Висновки. Отже, включення матеріалознавчих і практичних модулів, 

пов’язаних із використанням каменю, до освітніх програм є перспективним 

напрямом модернізації дизайн-освіти та підготовки конкурентоспроможних 

фахівців у сфері інтер’єрного дизайну. 
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НАВЧАЛЬНИЙ ДИЗАЙН-ПРОЄКТ ЯК ПРОСТІР МІЖКУЛЬТУРНОГО 

ДІАЛОГУ ТА ТВОРЧОЇ ІНТЕРПРЕТАЦІЇ 

Анотація. У статті розглядається навчальний дизайн-проєкт як 

ефективний інструмент міжкультурної комунікації та творчої інтерпретації у 

сучасній дизайнерській освіті. Аналізуються методичні підходи до інтеграції 

локальних і глобальних культурних елементів у студентські проєкти, роль 

дизайн-мислення та цифрових інструментів у формуванні міжкультурної 

компетентності. Окремо висвітлюється практичний досвід реалізації 
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навчальних проєктів у контексті розвитку творчого та критичного мислення 

студентів. 

Ключові слова: навчальний дизайн-проєкт, міжкультурна комунікація, 

дизайн-мислення, творчий процес, дизайнерська освіта, глобалізація, культурна 

ідентичність. 

Актуальність. У сучасному світі глобалізаційні процеси формують нові 

умови взаємодії культур у візуальному просторі. Дизайн стає не лише 

функціональним або естетичним компонентом, а й інструментом міжкультурної 

комунікації, що дозволяє передавати культурні коди, ідентичність та цінності 

різних спільнот. 

У контексті дизайнерської освіти навчальний дизайн-проєкт виступає 

унікальним майданчиком для реалізації цієї взаємодії, поєднуючи теоретичні 

знання, творчий потенціал студентів та практичну діяльність у форматі 

проєктної роботи [1, 2]. Крім того, використання цифрових та мультимедійних 

інструментів підсилює можливості студентів у міжкультурному діалозі [2, 4]. 

Постановка проблеми. Попри значну увагу до теми міжкультурного 

дизайну, залишаються відкритими питання ефективної інтеграції 

міжкультурного контексту у навчальні проєкти, способів поєднання локальних 

традицій із глобальними тенденціями, а також механізмів розвитку критичного 

і творчого мислення студентів у процесі такої роботи [1, 3]. 

Мета статті – проаналізувати потенціал навчального дизайн-проєкту як 

простору міжкультурного діалогу та творчої інтерпретації, виокремити 

методичні підходи до його організації та визначити перспективи використання 

у дизайнерській освіті. 

Основний матеріал. Навчальний дизайн-проєкт у сучасній 

дизайнерській освіті розглядається як комплексна діяльність, що включає 

дослідницький, концептуальний та практичний етапи. Такий підхід дозволяє 

поєднати теоретичні знання, творчий потенціал студентів та практичну 

реалізацію проєктних завдань. 
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1. Дослідницький етап. На цьому етапі студенти знайомляться з 

культурними особливостями різних регіонів та країн, аналізують локальні 

традиції, символіку, колірні та композиційні рішення, що є характерними для 

конкретної культури. Рефлексія та критичне осмислення отриманого матеріалу 

формує у студентів навички міжкультурної чутливості та здатність 

інтерпретувати культурні коди [3]. 

Дослідження сучасних педагогів підтверджують ефективність такого 

підходу. Так, Штайнер Т. В., Лісогор А. В. та Силенко Ю. (2025) зазначають, що 

інтеграція мультимедійних та цифрових інструментів у навчальні дизайн-

проєкти сприяє розвитку креативного мислення, міжкультурної компетентності 

та здатності студентів до самостійної творчої інтерпретації [7]. 

2. Концептуальний етап. Після завершення дослідницького етапу студент 

переходить до концептуального, де накопичені знання про культурні 

особливості формують основу для авторської інтерпретації. 

Студент створює власний дизайн-проєкт, поєднуючи локальні культурні 

елементи з сучасним дизайнерським продуктом. Це можуть бути брендинг, 

постерні композиції, інтер’єрні або графічні рішення, де авторська 

інтерпретація поєднує особистий стиль із культурними маркерами різних 

спільнот [6]. Таким чином, навчальний проєкт стає платформою для 

міжкультурного діалогу, де творчий акт не лише демонструє знання, а й 

передає смислове навантаження через дизайн. Використання цифрових і 

мультимедійних інструментів дозволяє розширити спектр міжкультурної 

взаємодії та забезпечує актуальність проєктів у глобальному візуальному 

середовищі [4, 6]. 

3. Практична реалізація. Практична реалізація включає: застосування 

методик дизайн-мислення; колективне та індивідуальне проєктування; 

інтерактивні обговорення робіт із залученням експертів і представників різних 

культур [5]. Досвід показує, що поєднання мультимедійних технологій із 

комплексним проєктним підходом стимулює творче мислення, критичний 

аналіз та здатність до адаптації культурних кодів [6, 7]. Крім того, цифрові 
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інструменти і методики педагога [2, 4] підвищують ефективність комунікації 

між студентами та розширюють можливості для практичної реалізації проєктів 

у реальному глобальному контексті. 

4. Результати. Впровадження навчальних дизайн-проєктів у процесі 

дизайнерської освіти сприяє: розвитку творчого мислення та навичок адаптації 

культурних кодів; формуванню міжкультурної компетентності та інтеграції 

локальних і глобальних елементів; критичному аналізу та рефлексії через 

художній образ як засіб комунікації. 

Висновки. Навчальний дизайн-проєкт у дизайнерській освіті є 

ефективним інструментом розвитку міжкультурного діалогу та творчої 

інтерпретації. Використання таких проєктів дозволяє поєднати теоретичні 

знання та практичну діяльність студентів, формуючи компетентності, що 

відповідають сучасним вимогам глобалізованого візуального середовища та 

креативних індустрій. Дослідження Лісогор А. В., Силенко Ю. та Штайнер Т. В. 

підтверджують, що застосування мультимедійних технологій і комплексного 

проєктного підходу сприяє розвитку креативного, критичного мислення та 

міжкультурної чутливості студентів [6, 7]. Подальші дослідження можуть бути 

спрямовані на: розробку авторських методик інтеграції міжкультурного 

контексту у різні напрями дизайнерської освіти; аналіз ефективності цифрових 

та інтерактивних інструментів у проєктній діяльності; вивчення впливу таких 

проєктів на формування компетентностей студентів у міжнародному 

освітньому середовищі. 
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КОНТЕКСТІ МІЖКУЛЬТУРНОЇ КОМУНІКАЦІЇ 

Сучасна парадигма художньо-педагогічної освіти трансформується під 

впливом інтенсифікації міжкультурних контактів та активного розширення 

міжнародного мистецького простору. У цьому контексті актуалізується потреба 
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